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DE LA RIOJA ASIGNATURA: FISICA

TIEMPO DE REALIZACION: 1 HORA

PROBLEMAS {Hay que resolver los 2 problemas. Son 3.2 puntos por cada problemay;

Problema 1. Dos blogues A v B de masas ma = 2 kg vy ms = 3 kg estén
inicialmente en reposo unides por una cuerda come indica la figura. La polea
tiene una masa despreciable. Al liberar el sistema, los bloques se mueven con
una aceleracion a = 5.8 m/s2. Existe rozamiento entre el bloque A y el plano
horizontal. Calcular: a) La tensidon en la cuerda. b} La fuerza de rozamiento que
actda sobre el blogue A. ) El coeficiente de rozamiento cinédtico £ entre el bloque

Ay el plano horizontal. d) La distancia que ha recorrido el blogue A cuando alcanza una velocidad de 2.9
m/s. Tomar el valor de g = 9.8 m/s2,

Problema 2.

Dos hilos conducteres muy largos, rectos y paralelos estan separados entre sf una distancia d = 0.5 m. Por
el hilo 1 de la izquierda circula una corriente eléctrica de intensidad f1 = 1 A hacia fuera dsl papel como
indica la figura. Por el hilo 2 de la derecha circula otra corriente eléctrica de inlensidad f2. Se sabe que en el
punto P de la izquierda, el campo magnético total B debido a ambas corrientes es nulo. a) ¢Cuél es el
sentido de la corrlente en el hilo 2, hacia dentro o hacia fuera del papel? Justifica tu respuesta. b} Calcula la
intensidad Iz de la corriente en el hilo 27 ¢) Calcula el mddulo del campo magnético iotal B en el punto Q
de la derecha?

Datos: Distancia a = 0.25 m. Permeabilidad magnética del vacio tw =4 ©107 N/A2,
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CUESTIONES (Responder un méximo de 3 cuestiones. Son 1.2 puntos por cada cuestién):

Cuestiéon 1.
Un satélite artificlal gira alrededor de un planeta de masa M en una drbita clreudar de radio R con un periodo
orbital T. Ofro satélite artificial esta girando en una 6rbita circular del mismo radio R alrededor de otro

planeta de masa 2M. ;E! pericdo orbital del segundo satélite es mayor o menor que T? Justifica
razonadamente U respuesta.

Cuestion 2.
Una particula describe un movimiento vibratorio arménico simple a lo largo del eje X segin la ecuacién
x(t) = A sen{wt + @,). La amplitud del movimiento es de 10 ¢m. El periodo T del movimiento es de 3 s. Se

sabe que en el instanie { = 0 la posicién de la particula es x = 5 cm. Escribe la ecuacién concreta x{t) del
movimiento de esta particula.

Cuestion 3,
Explica el concepto de lineas de un campo sléctrico.

Cuestién 4.
Explica en qué consiste el fenémeno de la dispersion de la luz blanca, ¢ Por qué se preduce?
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CRITERIOS ESPECI[FICOS DE CORRECCION

En la puntuacién de los problemas se valoraran los siguientes aspectos:

1. El planteamiento correcto y la aplicacién adecuada de las leyes fisicas.

2. Los razonamientos que utilice el alumno para la resolucidn de los problemas.

3. La correcta realizacién de los célculos necesarios, asi como la ufilizacién de la notacion apropiada,

para obtener el resultado esperado expresado en las unidades adecuadas.

4. Los errores de calculo se consideraran leves, excepto aquelios que indiquen de forma clara un

planteamiento erréneoc del problema.

En la puntuacién de las cuestiones se tendra en cuenta:

1. La definicién precisa de la magnitud, propiedad o conceptos flsicos implicados en Ia cuestion.

2. La precision en la exposicion de la respuesta y el rigor en 1a demostracién ufilizada.

3. La correcta formulacion matemaética siempre y cuando venga acompaiada de una explicacién o

justificacién pertinente desde el punto de vista fisico.
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